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Vi har for andet år i træk spurgt 
ejerledere, direktører og 
ledelsesmedlemmer i 500 danske 
virksomheder om deres fokus på 
bæredygtighed. 



■ Analysen skaber viden om danske SMV-virksomheders arbejde 
med ESG.

■ Undersøgelsen afdækker for andet år i træk virksomhedernes 
viden om bæredygtighed, paratheden til at gøre deres forretning 
bæredygtig og hvilke drivers og barrierer, der er i den proces.

■ Nykredit introducerede sidste år ESG-barometret, som 
overskueligt viser statussen blandt danske virksomheder ift. 
konkrete handlinger, vilje og potentiale til at gøre mere for at 
imødekomme fremtidens krav til den grønne omstilling.

■ 507 virksomheder har medvirket i en landsdækkende 
undersøgelse. Direktører, ejere og ledelsesmedlemmer er blevet 
interviewet via telefon i december 2022.

Baggrund for undersøgelsen
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Hovedindsigter 
og anbefalinger



En usikker økonomisk fremtid har sat 
sine spor i arbejdet med bæredygtighed. 
Virksomhederne mangler – bredt set –
stadig at integrere bæredygtighed i 
kerneforretningen. Viljen er der, men 
kompetencer og handling mangler.
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5 hovedindsigter
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Andelen af virksomheder, som 
oplever at være bedre stillet og 
som samtidig tror på fremtiden, er 
faldet betydeligt ift. 2021. 

1 ud af 5 virksomheder oplever, at 
deres økonomiske situation er 
dårligere i dag end for et år siden 
– i 2021 var det kun 1 ud af 10.

1 ud af 5 forventer ligeledes, at 
deres økonomiske situation vil 
være dårligere om et år – det var 
kun 1 ud af 20 i 2021.

Ruslands angreb på Ukraine har 
medført, at 1 ud af 3 
virksomheder har foretaget en 
kritisk gennemgang af deres 
forsyningskæder.

Lige så mange oplever generelt, 
at være blevet mere kritiske i valg 
af leverandører og 
samarbejdspartnere i udlandet.

Kun lidt over hver 4. angiver, at 
energikrisen og de stigende priser 
har sat tempo på deres planer om 
grøn omstilling af virksomheden. 

#1
Der er stigende 
pessimisme blandt 
danske. 
virksomheder. 

#2 
Frygten for økonomisk 
krise har bremset den 
bæredygtige 
omstilling.

#4 
Personligt ansvar og 
vækstmuligheder er 
de stærkeste drivers 
for bæredygtige 
initiativer, mens 
økonomi og 
dokumentation er de 
stærkeste barrierer.

#3 
Bæredygtighed fylder 
mere på 
direktionsgangen, 
men færre 
virksomheder tror på, 
at de mest 
bæredygtige vinder 
fremtidens kunder. 

#5 
Virksomhederne 
har viljen til at 
foretage bæredygtig 
omstilling, men får 
ikke handlet.

Mere end halvdelen (57%) af 
virksomhederne oplever, at 
bæredygtighed fylder mere på 
direktionsgangene end sidste år.

33% er enige i udsagnet ”De mest 
bæredygtige i min branche vinder 
kapløbet om fremtidens kunder”. I 
2021 var det 44%.

Lige under halvdelen (46%) er 
villige til i høj eller i nogen grad at 
miste indtjening for at lave en 
bæredygtig omstilling. Det er lidt 
færre end i 2021, hvor det var 
52%.  

På en liste over mulige drivers for 
bæredygtige initiativer angiver 
25% ”Jeg føler ansvar som leder 
på virksomhedens vegne” og 18% 
”Jeg tager personligt 
bæredygtighed meget alvorligt”. 
21% angiver ”Det vil give os mere 
vækst og salg”.

51% angiver manglende villighed 
blandt kunderne til at betale for 
bæredygtig omstilling som en 
barriere.

47% oplever tung dokumentation 
som en barriere, og lige så 
mange oplever, at det er en 
jungle at agere i de nye krav til 
bæredygtighed (49%).

Den samlede ESG-score på 
tværs af virksomhederne ligger 
igen i år på 55%.

Viljen er større end i 2021 på 
tværs af Environment (59%), 
Social (57%) og Governance 
(88%), mens de oplevede 
muligheder og niveauet af faktisk 
handling er faldet ift. 2021.

3 ud af 4 oplever at have 
kompetencer og at handle ift. 
Governance, mens det kun er ca. 
1 ud af 3, som oplever det ift. 
Environment og Social.



1. Situationen i 
danske 
virksomheder



Der er stigende pessimisme blandt 
danske virksomheder. Frygten for 
økonomisk krise har bremset den 
bæredygtige omstilling.
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1 ud af 5 virksomheder 
oplever, at deres 

økonomiske situation er 
dårligere i dag end for 

et år siden.

1 ud af 3 oplever 
generelt at være blevet 
mere kritiske i valg af 

leverandører og 
samarbejdspartnere i 
udlandet som følge af 
Ruslands angreb på 

Ukraine. 

Lidt over hver 4. angiver, 
at energikrisen og de 

stigende priser har sat 
tempo på deres planer 
om grøn omstilling af 

virksomheden.
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6% i 
2021

55% i 2021

2% i 
2021

3% i 
2021

33% i 2021

Andelen af virksomheder, som oplever at være bedre stillet og 
som samtidig tror på fremtiden, er faldet betydeligt
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9% 32%

6%
15%

38%

Positiv forventning til fremtiden

Negativ forventning til fremtiden

Dårlig økonomisk
situation

Stabil eller
styrket økonomisk situation

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. 
Databearbejdning fortaget af Primetime. 
Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder. Diagram lavet pba. af krydsvurdering af ens økonomi 
i dag ift. for et år siden og ens forventning til økonomien det kommende år.



Der er stigende pessimisme blandt 
virksomhederne

■ Andelen af virksomheder, som oplever at være bedre stillet og 
som samtidig tror på fremtiden, er faldet betydeligt. 
■ I 2021 oplevede lidt over halvdelen at være bedre stillet - i år er det kun 2 

ud af 5. 

■ 1 ud af 5 virksomheder oplever, at deres økonomiske situation er 
dårligere i dag end for et år siden – i 2021 var det kun 1 ud af 10.

■ 1 ud af 5 forventer ligeledes, at deres økonomiske situation vil 
være dårligere om et år – det var kun 1 ud af 20 i 2021.
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Krig i Europa har sat nye tiltag 
i gang, men sætter ikke tempo på 
den bæredygtige omstilling 

■ 1 ud af 2 stiller krav til leverandører om at overholde gældende love og 
konventioner om menneskerettighederne (51% 2021 vs. 56% 2022).

■ Den internationale politiske situation har fået flere virksomheder til at 
tage stilling til deres forsyningskæder. 
■ 1 ud af 3 har foretaget en kritisk gennemgang af deres forsyningskæder og er 

blevet mere kritiske i valg af leverandører og samarbejdspartnere i udlandet 
som følge af Ruslands angreb på Ukraine.

■ 1 ud af 10 har hjemtaget produktion som følge af den internationale situation.

■ Men kun lidt over hver 4. angiver, at energikrisen og de stigende priser 
har sat tempo på deres planer om grøn omstilling af virksomheden.
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2. ESG-barometer 
2022



Virksomhederne har større vilje til 
at arbejde med ESG end i 2021, men 
de oplever, at deres handling og 
muligheder er mindre end sidste år.
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ESG-barometer 2022
Viljen til bæredygtighed er der, men der mangler kompetencer 
og handling i den miljømæssige og sociale del

■ Environmental:
59% af virksomhederne har viljen til at bidrage til den 
bæredygtige omstilling, når det kommer til miljø og klima, 
men kun 30% har kompetencerne. 37% mener, de 
handler på det, mens kun 26% af virksomhederne har 
afdækket deres klimabelastning.

■ Social:
57% af virksomhederne har viljen til at bidrage til øget 
socialt ansvar, men kun 36% har kompetencer til det. 
39% vurderer, at de handler på det, og 40% har en 
politik for ligeløn mellem kønnene.

■ Governance:
83% ønsker at bidrage til den bæredygtige omstilling 
med fokus på god selskabsledelse. 72% har 
kompetencerne til det. 78% vurderer, at de handler på 
det, men kun 30% har en politik for god, ansvarlig 
virksomhedsdrift. 

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. . 
Base: Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i danske virksomheder. Vilje, 
kompetence og handling er dannet ud fra den procentdel af besvarelserne, der angiver 4+5 i spg. ”hvor godt vil du 
vurdere din virksomheds…” på en skala fra 1-5, hvor 5 er bedst. 
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Om ESG-barometeret

■ Vi har for andet år i træk bedt virksomhederne vurdere deres egen 
vilje, mulighed og handlekraft ift. bæredygtig omstilling på en skala 
fra 1-5, hvor 5 er højst.

■ Vi har spurgt ind til de tre dimensioner af EU’s taksonomi:
■ Environmental: Miljø- og klimaindsatser

■ Social: Socialt ansvar ift. fx medarbejdere, omgivelser og krav til 
leverandører

■ Governance: Ansvarlig virksomhedsdrift, fokus på lønforskelle m.v.

■ For hver dimension har virksomhederne angivet deres oplevelse 
og vurdering ift. følgende parametre:
■ Vilje: Virksomhedens vilje til at bidrage 

■ Mulighed: Virksomhedsniveau af kompetencer og ressourcer

■ Handling: Om virksomheden har sat handling bag ordene

■ Scoren er udregnet ved at lægge vurderingerne på 4 og 5 
sammen. 

17

Viser den samlede ESG-score, som 
er gennemsnittet af de ni parametre 

Tallet efter E/S/G viser scoren på hver 
dimension, efterfulgt af udvikling:
- // Samme niveau som sidste år
↓ // fald ift. sidste år
↑ // Stigning ift. sidste år

Det lille tal under teksten viser med +/-
udviklingen fra 2021

Tallet i midten af søjlen viser scoren på 
det respektive parameter



1 ud af 4 virksomheder 
har sat mål for at 
reducere deres 

klimabelastning.

Godt 2 ud af 5 har en 
politik for ligeløn 
mellem kønnene. 

Lidt over hver 4. har 
udarbejdet en politik for 

god, ansvarlig 
virksomhedsdrift. 
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3. Bæredygtighed i 
virksomhederne



Bæredygtighed fylder mere på 
direktionsgangen, men færre er villige 
til at miste indtjening på den 
bæredygtige omstilling og tror på, at 
de mest bæredygtige virksomheder 
vinder fremtidens kunder. 
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af virksomhederne 
oplever, at 

bæredygtighed 
fylder mere på 

direktionsgangene 
end sidste år.

af virksomhederne 
arbejder i det daglige 

med at integrere 
bæredygtighed i 
virksomheden.

er enige i udsagnet 
”De mest bæredygtige 
i min branche vinder 

kapløbet om 
fremtidens kunder”. I 

2021 var det 44%.

57% 61% 33% 
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Bæredygtighed er fortsat en faktor med stigende betydning, men…

Kun lidt under hver 
anden kommunikerer 

eksternt om deres 
bæredygtighedstiltag (44%).

1 ud af 5 virksomheder med 100+ 
ansatte frygter at blive beskyldt for 

greenwashing. Det gælder kun 
5-13% af de mindre virksomheder

22

Holdning og handling ligger fortsat et stykke fra hinanden

Troen på at kampen om 
kunderne vindes ved at være 
den mest bæredygtige er på 

tilbagetog.

I 2022 angiver 33% at være enige i 
udsagnet ”De mest bæredygtige i min 

branche vinder kapløbet om fremtidens 
kunder”. I 2021 var det 44%.

Lige under halvdelen 
(46%) er i høj eller i nogen 

grad villige til at miste 
indtjening for at foretage en 

bæredygtig omstilling. 

Det er lidt færre end i 2021, hvor det 
var 52%. Kun omkring 14% er slet ikke 

villig til at miste indtjening.

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder



Det store flertal mangler at sætte mål for bæredygtighed
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Holdning og handling ligger fortsat et stykke fra hinanden

Kun hver 3. 
virksomhed har 
sat klare mål for 
arbejdet med den 

bæredygtige 
omstilling (33%).

Kun hver 4. 
virksomhed har sat 
konkrete mål for at 

reducere deres 
klimabelastning 

(27%).

Kun hver 4. 
virksomhed har 
afdækket deres 
klimabelastning 

(25%). 

60% 
af virksomhederne med 50+ 
medarbejdere har sat mål 

for at reducere deres 
klimabelastning.

47% 
af virksomhederne med 50+ 
medarbejdere har afdækket 

deres klimabelastning.

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder



4. Drivers og 
barrierer for at gøre 
mere indenfor 
bæredygtighed



Det personlige ansvar og 
vækstmuligheder er de stærkeste 
drivers for bæredygtige initiativer, 
mens økonomi og dokumentation 
er de stærkest barrierer.



De stærkeste drivers:
Pba. spørgsmålet: ”Hvad er det vigtigste for dig ift. at igangsætte bæredygtigheds initiativer. Vælg op til tre” 

26

angiver ansvaret som 
leder på virksomhedens 
vegne, som en af de tre 

vigtigste drivers

Personligt ansvar 

25%

angiver at de personligt 
tager bæredygtighed 

meget alvorligt.

18%

angiver forventning om 
mere vækst og salg.

Vækst

21%

angiver, at deres 
forventning om at det er 

en forudsætning for 
fortsat vækst.

16%

angiver interne og eksterne 
forhold som ny effektfuld 

teknologi, økonomisk 
overskud, behov for nyt 

udstyr o.l.* 

Timing og tiltag

19%
Pres udefra

oplever pres udefra - det er 
dog kun 18% som oplever 

det som en af de tre vigtigste 
årsager til at igangsætte 

bæredygtigheds initiativer

38%

24%
oplever pres indefra.

Men kun få angiver det 
som blandt de tre 
vigtigste drivers

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder. * På baggrund af kodning af åbne besvarelser



De stærkeste barrierer:
Pba. spørgsmålet: ”Hvor store vurderer du at følgende barrierer er for din virksomhed ift. bæredygtig omstilling?” samt vurdering af en række udsagn på en 
enig/uenig skala.
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oplever manglende 
villighed blandt 

kunderne til at betale for 
den bæredygtige 
omstilling som en 

barriere. 

Betalingsvillighed

51%
oplever tung 

dokumentation som 
en barriere.

Dokumentation 
og krav

47%

oplever, at det er en 
jungle at agere i de nye 
krav til bæredygtighed.

49%

angiver frygten for, at vi 
er på vej ind i en 

længerevarende krise 
som en barriere.

38%
mangler viden om 

standarder og krav.

Manglende viden og 
teknologiske løsninger

34%

angiver, at manglende 
teknologiske løsninger 
er en barriere for deres 
bæredygtige omstilling.

28%

Frygt for fremtiden

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder



Drivers: Personligt og virksomhedsmæssigt ansvar samt 
vækst er fortsat de stærkeste drivere for bæredygtig 
omstilling
Hvad er det vigtigste for dig ift. at igangsætte af bæredygtigheds initiativer? Vælg op til tre.

25%
21%

17% 17% 16%

9% 8% 8%

39%

Jeg føler ansvar som
leder på

virksomhedens vegne

Det vil give os mere
vækst og salg

Jeg tager personligt
bæredygtighed meget

alvorligt

Det er en forudsætning
for fortsat vækst

Vi oplever et pres
udefra

Vi frygter at blive ramt
ved ikke at gøre noget

Det giver adgang til
bedre finansiering

Ved ikke Andet

28
Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder. 


Ark2

		Værdier

		Sum af Det vil give os mere vækst og salg 		109		109		21.5

		Sum af Vi oplever et pres udefra 		90		90		17.8

		Sum af Det giver adgang til bedre finansiering 		42		42		8.3

		Sum af Jeg tager personligt bæredygtighed meget alvorligt		89		89		17.6

		Sum af Jeg føler ansvar som leder på virksomhedens vegne 		128		128		25.2

		Sum af  Det er en forudsætning for fortsat vækst -		85		85		16.8

		Sum af Vi frygter at blive ramt ved ikke at gøre noget		46		46		9.1

		Sum af Andet: 		178		178		35.1

		Sum af Ved ikke 		43		43		8.5

		Sum af Efterspørgsel blandt kunder		10		10		2.0

		Sum af Medarbejdere		5		5		1.0

		Sum af Vished for og viden om, at det kan betale sig 		50		50		9.9

		Sum af At det er initiativer som er meningsfulde og relevante ift. vores virksomhed		25		25		4.9

		Sum af Lovkrav og offentlig støtte		11		11		2.2

		Sum af Sikkerhed for at det gør en faktisk forskel		14		14		2.8

		Sum af Andet		9		9		1.8

		Sum af Viden eller ressourcer internt		3		3		0.6

		Sum af Vished om, at investeringer er fremtidssikrede		6		6		1.2

		Sum af Hensynet til miljøet		13		13		2.6

		Sum af Vi afventer udvikling i teknologi, omstilling af energinet eller markedskræfterne 		10		10		2.0

		Værdier		Tal 1		Tal		%

		Jeg føler ansvar som leder på virksomhedens vegne 		128		128		25

		Det vil give os mere vækst og salg 		109		109		21

		Vi oplever et pres udefra 		90		90		18

		Jeg tager personligt bæredygtighed meget alvorligt		89		89		18

		Det er en forudsætning for fortsat vækst		85		85		17

		Vished for og viden om, at det kan betale sig 		50		50		10

		Vi frygter at blive ramt ved ikke at gøre noget		46		46		9

		Det giver adgang til bedre finansiering 		42		42		8

		At det er initiativer som er meningsfulde og relevante ift. vores virksomhed		25		25		5

		Sikkerhed for at det gør en faktisk forskel		14		14		3

		Hensynet til og ansvaret for klima og miljø		13		13		3

		Lovkrav og offentlig støtte		11		11		2

		Efterspørgsel blandt kunder		10		10		2

		Vi afventer udvikling i teknologi, omstilling af energinet eller markedskræfterne 		10		10		2

		Sum af Andet		9		9		2

		Vished om, at investeringer er fremtidssikrede		6		6		1

		Efterspørgsel blandt medarbejdere		5		5		1

		Viden eller ressourcer internt		3		3		1

		Sum af Ved ikke 		43		43		8

		Sum af Andet: 		178		178		35





Ark3

		Hvad er det vigtigste for dig ifht. at igangsætte bæredygtighedsinitiativer?

		Drivers 		Værdier		Tal 1		Tal		%

		Emotionel driver		Jeg føler ansvar som leder på virksomhedens vegne 		128		128		25

		Emotionel driver		Vi oplever et pres udefra 		90		90		18

		Emotionel driver		Jeg tager personligt bæredygtighed meget alvorligt		89		89		18

		Emotionel driver		Hensynet til og ansvaret for klima og miljø		13		13		3

		Emotionel driver		Efterspørgsel blandt medarbejdere		5		5		1



		Type		Driver		Tal 1		Tal 2		%

		Rationel driver		At det er initiativer som er meningsfulde og relevante ift. vores virksomhed		25		25		5								Økonomisk driver		64

		Rationel driver		Sikkerhed for at det gør en faktisk forskel		14		14		3								Rationel driver		14

		Rationel driver		Lovkrav og offentlig støtte		11		11		2								Emotionel driver		69

		Rationel driver		Vi afventer udvikling i teknologi, omstilling af energinet eller markedskræfterne 		10		10		2

		Rationel driver		Vished om, at investeringer er fremtidssikrede		6		6		1

		Rationel driver		Viden eller ressourcer internt		3		3		1

		Type		Driver		Tal 1		Tal 2		%

		Økonomisk driver		Det vil give os mere vækst og salg 		109		109		21

		Økonomisk driver		Det er en forudsætning for fortsat vækst		85		85		17

		Økonomisk driver		Vished for og viden om, at det kan betale sig 		50		50		10

		Økonomisk driver		Vi frygter at blive ramt ved ikke at gøre noget		46		46		9

		Økonomisk driver		Det giver adgang til bedre finansiering 		42		42		8

		Økonomisk driver		Efterspørgsel blandt kunder		10		10		2

		Andet 		Sum af Andet		9		9		2





Ark4

		Hvad er det vigtigste for dig ifht. at igangsætte bæredygtighedsinitiativer?

		Drivers 		Værdier		Tal 1		Tal		%

		Emotionel driver		Jeg føler ansvar som leder på virksomhedens vegne 		128		128		25.2

		Emotionel driver		Vi oplever et pres udefra 		90		90		17.8

		Emotionel driver		Jeg tager personligt bæredygtighed meget alvorligt		89		89		17.6

		Emotionel driver		Hensynet til og ansvaret for klima og miljø		13		13		2.6

		Emotionel driver		Efterspørgsel blandt medarbejdere		5		5		1.0

		Rationel driver		At det er initiativer som er meningsfulde og relevante ift. vores virksomhed		25		25		4.9

		Rationel driver		Sikkerhed for at det gør en faktisk forskel		14		14		2.8

		Rationel driver		Lovkrav og offentlig støtte		11		11		2.2

		Rationel driver		Vi afventer udvikling i teknologi, omstilling af energinet eller markedskræfterne 		10		10		2.0

		Rationel driver		Vished om, at investeringer er fremtidssikrede		6		6		1.2

		Rationel driver		Viden eller ressourcer internt		3		3		0.6

		Økonomisk driver		Det vil give os mere vækst og salg 		109		109		21.5

		Økonomisk driver		Det er en forudsætning for fortsat vækst		85		85		16.8

		Økonomisk driver		Vished for og viden om, at det kan betale sig 		50		50		9.9

		Økonomisk driver		Vi frygter at blive ramt ved ikke at gøre noget		46		46		9.1

		Økonomisk driver		Det giver adgang til bedre finansiering 		42		42		8.3

		Økonomisk driver		Efterspørgsel blandt kunder		10		10		2.0





Ark1

		record: Record number		uuid: Participant identifier		Det vil give os mere vækst og salg 		Vi oplever et pres udefra 		Det giver adgang til bedre finansiering 		Jeg tager personligt bæredygtighed meget alvorligt		Jeg føler ansvar som leder på virksomhedens vegne 		 Det er en forudsætning for fortsat vækst -		Vi frygter at blive ramt ved ikke at gøre noget		Andet: 		Ved ikke 		Efterspørgsel blandt kunder		Efterspørgsel blandt medarbejdere		Vished for og viden om, at det kan betale sig 		At det er initiativer som er meningsfulde og relevante ift. vores virksomhed		Lovkrav og offentlig støtte		Sikkerhed for at det gør en faktisk forskel		Andet		Viden eller ressourcer internt		Vished om, at investeringer er fremtidssikrede		Hensynet til miljøet		Vi afventer udvikling i teknologi, omstilling af energinet eller markedskræfterne 		q17r8oe: Hvad er det vigtigste for dig ifht. at igangsætte bæredygtighedsinitiativer? Vælg op til tre af følgende:INTV.: Læs evt. op - Andet:

		499		rbhpwfccsz9ey163		0		0		0		0		0		0		0		1		0																1								En eller anden form for information og viden så jeg ved hvordan jeg skal gøre en forskel. Jeg tænker, det er begrænset hvor meget jeg kan, så det må være viden

		335		bfk2t6mq5m92570j		0		0		0		0		0		0		0		1		0																1								Ressourcser internt, til at drive forandrings ledelse

		122		1nyhwtyczxuha7a4		0		0		0		0		0		0		0		1		0																1								Vi savner informationer og krav om fremtiden, for vi vil rigtig gerne gøre noget. så komme med et udspil så man ikke spilder noget

		86		kwbtgkkt5efg1dk5		0		0		0		0		1		0		0		1		0																				1				Grøn omstilling først

		25		raz5m5j3h2mgm2rf		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										At producere genanvendelige produkter

		773		fh9jkx6ceppk0rmc		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Begrænset

		608		r76h4nk1d9048g78		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Det er ansvar for lederens vegne, hvis man kan gøre noget, men det kan vi bare ikke

		251		mzxcuhfa6tu90j1j		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Det er generelt miljø at der er set på det hele

		285		rp8zv7jkj7gtgdbw		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Det er miljøet, lidt svært i vores branche, jeg kan ikke styre hvad kunden skal have flyttet.

		482		dt2qu3vn0psgvd93		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Det er overhovedet at få fokus på det. Det er ikke der, vi har haft fokus, men det skal vi. Vi har haft mest fokus på mad og energi. Mere viden.

		420		e9ec3m21qe58zn9q		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Det er vigtigt at genbruge og bruge alt det man køber

		339		0y0wp1nhtn4nzzh5		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Det er vigtigt at kigge på det

		744		vc8zr6mjhyxavx0u		0		0		0		0		1		0		0		1		0																						1		Energi.

		901		cxcfwjv03152669z		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Energibesparelse, kundeforventninger

		639		c4y5ztxxr4ykg65f		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Energioptimering

		636		zr7bpcnruq7v392r		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Grøn profil er vigtig

		345		x0gm4mntm54b2j12		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Holde øje med hvad de virksomheder, vi samarbejde med, gør.

		113		hta5d4dmuwyfx031		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Ideologisk

		129		zfqjrcdrnr68dcja		0		0		0		0		0		0		0		1		0														1										Kan ikke sætte igang med noget og prioterer det ikke

		418		cjg3w8zgp8g6tpry		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Klimavenlighed. Der hvor vi allesammen skal hen. Svært med transport

		478		mt3nty1ytry431b0		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Vi gør alle sammen det vi kan.

		284		b7893md8dfmc49kt		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Vi gør hvad vi kan, affalssorterer, kører elbil.

		134		1zqaup01vmp5aqu0		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Vi skal arbejde i en anden form for energi.

		509		1kk0f2fykr9yfs79		0		0		0		1		1		0		0		1		0																				1				Genbrug

		429		7r831310g5phxyy9		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Interaktion med samfundet og ansvar

		468		2prnjk9re4uxaqma		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Jeg vil have atomkræft.

		720		zh77ghzxvd5zqd39		1		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Lever af entrepriser; licitationsarbejde - det bestemmer, hvor grønne vi er.

		175		br1a4p3832huknz1		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Miljøet

		82		fz6192qdw99gnkru		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Miljøet

		65		jehhfz3xt5bv5923		0		0		0		1		0		0		0		1		0																				1				Miljøhensyn

		500		wj2dxs7axzqsnqhy		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Vedvarede energi

		467		r8ypmm8wt9jrssr9		1		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Vedvarende energi

		76		bzkpzjuwj2gx3phu		0		0		0		0		0		0		0		1		0																				1				Verden forlanger det af os

		868		6rmc799r4ewatu64		0		0		0		0		0		0		0		1		0				1																				Arbejdsmiljø

		173		0cmgv753f5ty66c3		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Adgang til kunder

		476		c2zdy5b957bjfwpr		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Afkastet

		28		vfjqpmk8j8mv8989		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Afstemme egne ambitioner med den betydning det har for kunden. Bare følge i deres tempo

		412		4zg8z9pxeamtj5cu		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Alle medarbejderne tager ansvar for at løfte opgaven

		430		dmbsqcd2ufczxhye		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Alt bliver besværliggjort. Tænk over det, istedet for bare at prøve

		510		92dqq3x6h661wn4q		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Arbejde sammen med kunderne om deres mål for bæredygtighed og leverandører

		307		14z87amge9xvn5e0		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At de er relevante

		432		54jny9r5pjr2e5m8		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At de skal have et formål og en mening og skal have en balancering mellem forretning og bæredygtighed. Konkurrence og stabilitet skal hænge sammen

		583		fs8f3rm0247zjr43		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At der bliver lavet rigtige løsninger ikke nødvendigvis hurtige løsninger

		235		04rbgpu536fsw1te		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At der er ro på arbejdsmarkedet og økonomien er til det

		849		t54u06euh43b9ees		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														At der kommer et krav

		848		82a3nd6y6vf8pfab		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At der reelt kan gøres en forskel, som konsulent er det uklart hvad man egentlig kan gøre, hvis vi fx var en produktions virksomhed ville vi gøre mere

		519		wwy9qmw6efzxr93u		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At der skal dokumenteres nogle holdbare resultater, istedet for at gøre tingene fordi det er moderne

		865		38s3qeyrm1pk2xzj		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At der skal ske nogle nye opfindelser, så olie og plastik kan erstattes

		433		yyhrj8zzukex21sv		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det er cirkulært, at det ikke er halve løsninger

		847		cx525p967cu8w306		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At det er muligt, og at det giver mening

		197		2ddzb4tpt1w2r79p		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det er nemt

		303		bfxqah21quw0reap		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At det er økonomisk bæredygtigt

		247		e6wrexv51hw2tntx		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det giver mening

		145		q54bv4twfe71yva9		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det giver mening

		890		38s1n92fsfkhy3yg		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det giver mening

		491		47u0kzn7nn07cszt		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At det giver noget tilbage

		893		74p0teyyz64yk3yx		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At det har en grøn omstilling

		238		h13vh414zq524vsb		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At det ikke skal være greenwashing

		299		y8rrwfj51zfcvt0n		1		0		0		0		0		0		0		1		0																								At det kan betale sig for kunden og virksomheden

		776		49yqmjbtuxhe72p4		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At det kan forsvares samfundsmæssigt og økonomisk. Skal være realistisk

		795		730kmrzyqht3h9ft		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At det kan svare sig og tydeligt kan ses på klimaet

		278		9epsr0tnxy02bm7g		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det skal give mening

		196		d8usrmvw8nqwhh1m		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At det skal implementeres uden at forringe økonomien

		290		qcbs65v8mk65hh4p		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At det var implementerbart.

		436		5ft5ew4fffnq1txb		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At fremetå som venner, det er jo dem som er grønne som er fremtiden og som kommer til at vinde

		417		mc3qnbb5xzxk8rwy		1		0		1		0		0		0		0		1		0								1																At få monteret solceller

		305		upbehra730cugtmc		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At give mere end man tager

		512		bd6nqg92xzwb2yq2		0		0		0		0		0		0		0		1		0				1																				At jeg kan bevare gode arbejdspladser for medarbejderne

		709		emx0pgh2qyup3jq9		0		0		0		1		1		0		0		1		0								1																At kunne se en mening med det. Vi skal have nogle mål vi skal nå, og forstå hvor vi er på vej hen. Vi skal have en retning vi skal hen ad

		128		mfptmj3bs266btrx		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At købe lokalt

		540		0bwnrm73kqrt60xp		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												At lave en rigtig langsigtet invistering, der ikke kun er holdbar i 5-10 år. Med teknologi udvikler det sig hurtigt. Hvornår er det effektivt at bruge pengene på sin invistering

		699		v2v766h5h38wrgmb		0		0		0		0		0		0		0		1		0				1																				At leve op til medarbejdernes forventninger

		622		ysv17tn42s95zc6s		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At medarbejderne er med og det ikke bliver en pligt. Oplyst om hvordan det gavner.

		716		pw2bt9du03k54wa5		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At nedbringe forbruget og skifte til bæredygtigt lys og forstærkere

		408		sjd112w26bykwd07		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														At overholde kravene. At levere det hele videre til næste generation

		399		tcrunr23mjmspen6		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																At se formålet med det

		353		d017n3waqeww3zdt		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At vi bruger bæredygtighed i hverdagen, under de præmisser man arbejder i

		745		e4mh2k2b67p3vy3n		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At vi genbruger og at vi tænker på energikilderne. Også ift biler

		602		wjvt5yc0cm6tsdn8		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														At vi gør det vi bliver pålagt.

		332		bpxmspzsdns6tkmz		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At vi kan se et økonomisk vækst i det

		288		fsr2fd74mkje3xnm		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At vi køber nye og bedre motorer der også kan bespare os for penge.

		167		t8cyu2zcrza4pfem		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		At vores økonomi hænger bedre sammen

		361		nwkjvqbwgnt00f63		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								At være ansvarlig over for det samfund vi lever i. Bruge det markedsføringsmæssigt og kan dokumentere overfor vores kunder. At få alle medarbejdere med i vores virksomhed, så de også føler et ansvar

		728		ru3s993fnj93cmn2		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Balance mellem bæredygtighed og økonomi

		133		4st9ghsmuftgabhr		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Bedre fortjeneste

		472		hpu8t44kx4xf9xuq		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Besparelser

		59		g5fqtez4gn92832t		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								co2

		748		j4vayan2cd8xksuy		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												De skal være bæredygtige

		722		a8t93c1ab1mb2usg		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Der skal helt klart være økonomi i det ellers er det ikke noget for os

		642		v2usy4n9u1799van		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Der skal være økonomi i det

		672		jkcmdxgtx843kfwz		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		det er at der er sammenhæng mellem det man tror og det man ved og økonomien

		712		0v9g5f4ndwez9fs3		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det er at det gør en forskel både for lokalsamfundet og i endnu højere grad projekter som kan opskaleres og føres ud i verden

		833		enmpmbtq3utkq5kr		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det er at fastholde markedsandel

		573		ntgcwc5srb6z2mdt		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Det er at man får forbrugerene med, så længe forbrugerne og kommunerne ikke er med, gør det ikke noget.

		884		0d0qtpr566xxdy4w		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er at passe på den natur, vi selv er, og for vores vedkommende at tænke vores organisation som en levende organisme som kun kan trække vejret hvis der er liv i virksomheden. Så det er at tænke bæredygtigheden ind på det orginatoriske plan. Så hvordan vi kan drive og lede virksomheden på, som fx indkøb og affalds sortering og sådanne ting.

		255		kmgqh1ybcb79mf7c		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												Det er begrænset hvad vi kan ændre

		885		nnt7t3zmgzczsrrg		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det er den høje pris

		577		x69afepfv9hwtgt1		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er et eller andet samfundsansvar vi har

		121		62ks017nay2mxp30		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er jo miljøet og arbejdsmiljø

		585		w616gf4h0ctvvy39		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det er jo om der er forretning i det

		591		sqpfufhdpsbwx8tw		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er materiale, specielt i vores branche

		492		30szpqzthg8keek8		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er noget vi skal gøre løbende, og det skal give mening hele vejen rundt

		757		8f8555rj239ckauy		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det er nok økonomien, øget indtjening

		539		87yyjhz3gvmu5syc		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det er overskud, det er ikke så meget lyst og vilje, men om vi har tid til det

		192		4ga0pkmkhd8f2pk4		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												Det er sundt fornuft

		612		j5wpq2c8hc8065dq		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Det er udviklingen i markedet og vores kunders efterspørgsel

		41		n4zd7pkzt8nmmtpf		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det er, at vi prøver at skabe løsninger fo det vi har med at gøre, så vi er et godt eksempel og selv sparer

		504		untye0ra0gd69nme		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det giver mening; økonomisk og markedsmæssigt

		883		d0j93h13tenunrre		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det passer med min bundlinje

		580		mkn6crrq1d00psjq		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det rigtige på i den lange plan

		415		ajkjrwejgh4v89br		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det skal give mening for alle

		258		5d7rr4jggezqruxc		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												Det skal give mening ift at lette naturen for nogle byrder

		525		59f4czt4f8zn6yqb		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det skal give mening. Man skal kunne gennemskue hvor man kan gøre noget.

		211		sba74e7hrry2xn7u		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det skal have et formål og give mening økonomisk. At få omstillet en virksomhed og ændret kulturen og få tænkt bæredygtigt

		291		fkxxwcp31m93fh5j		1		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det skal kunne svare sig

		31		fs922nmjxntuwkdt		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det skal kunne svare sig økonomisk

		256		2tur5mtby60npjta		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det skal være en økonomisk gevinst

		154		z5cznd9yv4tr6tbj		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Det skal være i fornuftigt tempo

		516		vy85gf986f5sqby6		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Det skal være nemt

		199		09ykpnq82e358ag2		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						Det vigitgste er, at gøre nogle tiltag, som sikrer virksomhedens fremtid og bæredygtighed

		23		t4cezb0w3xn2ff47		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Det økonomiske element

		897		90x65xqd1u33wgre		0		0		0		0		0		0		0		1		0																								Effekten

		666		3h4tp3srz96484yc		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Efterspørgsel

		413		k4tnrepmyu5rhkbx		0		0		0		0		0		1		0		1		0																								En 360 graders vurdering af bæredygtigheden

		828		asgcrczgfm8u7vc9		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						Er en god ide og fornuftigt kommercielt. Giver mening på lang bane

		174		brae22q2vfzahrsp		0		0		0		0		0		0		0		1		0				1																				For medarbejdernes skyld

		279		wmjyabucpye7hucn		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						For mig er det, at der er en økonomisk gulerod. Vi sparer fx også penge i det lange løb. Så for mig er det også økonomien i det

		427		uw37u2937299v9pg		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Gevinsten

		90		7abuqyrqfe7cjr77		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Gjort af de rigtige årsager

		856		pbut5175psym3248		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Hvis jeg selv kan se formålet med det

		366		5awqk3acap3g2d6p		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Hvis man ser på det på et makroøkonomisk niveau, så er det vigtigt at vi gør det sammenligneligt ift resten af europa, så det ikke går helt galt for danmark.

		497		c7crv4g7yw6j57jx		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Kroner og ører

		166		26dpd11z1kekuq5w		0		0		0		0		0		1		0		1		0										1														Leve op til lovgivning, og drive en virksomhed på en sund måde

		70		vw9hgvyter4ngz5y		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Lige for alle, og vi skal forblive konkurencedygtige

		891		hycxhd46t3q6vtbf		0		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Lytte til kunderne

		498		2yz5w83fvcksrfjw		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Markedet

		183		n29re7ffkk3k413j		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Markedets frie kræfter

		35		emm7vnwzpd558bqx		1		0		0		0		0		0		0		1		0		1																						Markedsføring, medarbejdernes opfattelse og kundernes er vigtigt

		434		wk39jva6wc19b90c		1		0		1		0		0		0		0		1		0				1																				Medarbejdernes holdning

		274		3r0wznnnmd8v0jcz		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Nemme gevinster, økonomi og miljø

		162		w2b7wspv1ksxjp82		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Offentlig støtte - det skal medføre noget tilgode.

		208		7wvxa0d4q1k057q1		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Opleve en omstilling både internt og eksternt

		153		m5ng4gq0ywnh9xtx		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Overblik budgetmæssigt

		109		ujvkw4xkjgd1psc1		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Plante skov, men gør det for en selv så man selv tjener pengene. Sætte penge op.

		531		unc3j7jbpw45fwyb		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Poltik

		426		gpfwj6dnv6s9j9c8		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Processen virker

		488		mx7dwucr86v3dwmb		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Profil ud af til

		63		6c256vzu9zsxx0nt		0		0		0		0		0		0		0		1		0												1												Reel effekt og vedvarende effekt

		675		vyqgp46wdgva0qhc		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Skal give en målbar gevinst

		469		s0pruy0t372h81z2		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Skatter og afgifter

		350		evv3knm4yyumm0c2		0		0		0		0		1		0		0		1		0																						1		Skifte til elbiler, handler om efterspørgsel

		888		hnynpnvyjgcptcfr		1		0		0		0		1		0		0		1		0										1														Strategi

		741		rhq217nmq4h9kr7m		0		0		0		0		0		0		0		1		0								1																Sund fornuft, det skal give mening

		194		kphfwfjw2q05dv9u		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						Teknologien er ikke hvor den skal være endnu.

		878		6bvdf6643aghw3qz		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Tilbagebetaling

		74		53rbnecfk1ku8v79		0		0		0		0		0		0		0		1		0										1														Tiltag fra offentlig regerings side, hvor man premiere dem som gør mere ud af dem. økonomisk enticiment og understøtter den grønne omstilling fro politikkens side

		508		cpvxu1y9wafk1s66		0		0		0		0		0		0		0		1		0																						1		Vi er en lille dråppe i havet, der er lang vej

		354		b3mcbmy5h0aj3pnj		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						Vi skal gøre det for bæredygtighed og planeten, men vi skal alle være enige i det og gøre det samlet

		678		fm9eq53n9vn7504t		0		0		0		0		0		0		0		1		0																		1						Vi skal ned på den der målsætning for 2030, så det er det vi stiler efter

		54		0h07wa3fgm85uptd		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Øge forretningen

		37		abmvwynvpqm9sze4		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		239		saxc6sm8g6hh5p0p		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		242		rqbf313kd79e2rq6		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		362		8n4rfnhzp8mznur5		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		423		d9m8dxax1c4ycgv8		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		496		abg78m77kk7zw3nb		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		171		teqdnx9m12mam766		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		527		m9qdmywpp0nj1ba3		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		774		6htekcd5ekxa8j9w		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi

		522		3xr0cpxvxct302j7		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomi, altså om der er økonomi i det

		49		nqva05n0y20gmkpj		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomien

		747		6uuq5ktuuapuk8ar		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomien

		538		7ztkh6ex366p7g4s		1		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomien og kravene går hånd i hånd

		674		vk28s7rmeqam4hrj		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomisk gevinst

		768		p8p013vbad1g9v6r		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomisk gevinst

		862		xgkmcsv6hejar269		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomisk gevinst

		206		x925n54vm2xmwafc		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomisk gevnist

		843		vsutdk47gvqxxyyz		0		0		0		0		0		0		0		1		0						1																		Økonomisk tilbagebetalingstid

		513		6wgj4wpz8mbbbfa3		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		840		wt7wwcdrqur5ywqy		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		359		nc8cn0fvuqzy0xf1		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		357		e57bc18qsx5zgc3w		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		349		enz07z7c7cb331rw		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		352		rt2r1apn1axad3sr		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		144		nxpejmrx7dsr61yp		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		474		1hv095mmdwukwws6		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		782		h0ajeym5c45d1vnt		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		490		3eyumy10xcq2dygv		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		829		5geh4c2f7t04kzgv		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		607		vx3fqbj4jjmejrna		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		617		nc3f4hnynd7361jy		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		648		guy1udykpp6t7yt5		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		108		50jgcwnvs8guvevy		0		1		0		1		0		0		0		0		0

		358		77hsdeksvyy4s7n1		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		837		t7uu1vhktna6jkhe		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		22		mmvvvysghgmnfntw		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		26		pn8vm1a3skyuwpzr		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		32		hqp19h5kxscw65a1		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		36		bv687r0h83jhzg2h		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		38		3u6bk36zb2xqar00		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		39		5ebcbqvwujbg3gvv		1		1		0		0		1		0		0		0		0

		40		j37qfrzzfth92tmh		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		47		mgrrm2mxq2q2btmy		1		1		0		0		0		1		0		0		0

		50		5ny86qpvuyh8a6ut		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		51		5aqd5mss8a33bhsp		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		52		jrvww6rgpp4x7dnf		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		55		n53n1ar01hh74s2f		0		0		0		1		0		1		0		0		0

		60		r34z4kcgfu26xf0t		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		61		1trdwwx0znah7buw		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		64		sex0t0mkg07n9ets		1		1		0		0		0		1		0		0		0

		66		r8sstss5km6m6rr0		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		67		9s92pazfhywwghnr		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		68		c28uq07cm1naqtnp		0		0		0		1		1		0		1		0		0

		71		k5udkgzqe98qt35t		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		72		dup7m2fhfdtvbbbh		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		73		v65abbtbzbag7j2g		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		77		pxhj5jfjggyhskqe		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		78		g0v7vxv7sx6a7p4r		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		80		shuhu0k70jaqfnxm		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		81		cg91a4npm1hg2mn7		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		83		937jz5kz4mts8pdg		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		85		8z89sppb6e21dyan		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		105		rgbb17am21cc2uz1		0		0		1		0		1		0		0		0		0

		107		pm7pb24mfpp94yur		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		110		wueygbyyjhczvhbt		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		111		aftdd22pgehb7tpr		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		112		b8ft5v787bjm6vuh		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		115		jy0b77gtx0n3zu1c		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		117		b16ze0kffsnc3t6c		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		119		3mkwa74vdcv2mgek		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		123		knz50udm77zpcp4d		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		125		7f774mv1ze7djd2u		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		126		6qq23xtwpqrpapvc		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		131		68hvmx8k72nrdg2a		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		135		baukkf4kay9stw2e		0		1		0		1		0		1		0		0		0

		136		qyrh90ub6ne5d3r5		1		0		1		0		0		0		0		0		0

		137		n974znc1fe7vpy49		1		1		1		0		0		0		0		0		0

		138		c137k9z74ywrb6ug		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		139		9zvdev7p0w244jjr		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		140		jqc3p3m45rbr75d9		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		142		8h380aq0yraq91nn		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		148		zwmy9qm4d55aj413		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		150		zpy5w9pgg5a4k37a		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		151		7b4k7eyasbgk84k3		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		152		3u2a6rtz16ak0ett		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		157		cfq3ddh4ka4z58em		1		0		0		1		0		0		0		0		0

		158		7hkan7mrpenbdmv5		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		159		wp3nr4uzh6eyj6nk		0		0		1		1		0		0		0		0		0

		161		n19dwkrgwvasasd8		0		0		0		0		0		1		1		0		0

		163		21cnsq28bd08jeej		0		0		0		0		1		1		1		0		0

		165		9ukr079y0ae0m7gn		0		1		0		0		1		0		0		0		0

		168		1khmbrf237yt019u		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		169		xmr5ssdbtfg2urxj		1		0		0		0		0		1		1		0		0

		170		nuhy2hdnkcab22rv		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		179		1m7g6h70xhd9dw4d		0		1		0		0		1		0		1		0		0

		180		bbdbd9kh6kwmfr4b		0		1		0		0		0		1		1		0		0

		181		q419hfgy8b46am4w		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		185		vd41yu5mf0g8rcp7		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		186		rszjucfqz8xpdnr6		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		187		za010kfvdk47kubq		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		188		a78ypqz3s0qb5kkm		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		189		2t6vz3tt7kpwqem0		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		195		vw1mduk48uvwvk8f		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		198		gauvvatjqwsfmpk1		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		209		ssnv563p4eb4yymk		0		0		0		1		1		0		1		0		0

		232		t0xhgtwhzyxkz0t1		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		236		t3ar4pbratx6vjv9		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		244		ndgp052q1mebc552		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		246		08u3z00ekrh6dn8v		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		250		8fuzgp91hrh44d9a		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		252		psttmzt9sf166gn5		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		254		g6dug5xfqdmg7waq		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		259		z0cg6n4apmnwn53b		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		262		r4edu5eegdzjeq9a		1		0		0		0		0		1		1		0		0

		263		vraycvcek9yadwce		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		267		7yya5fq0xgph54m9		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		269		kqmdzx67vmx5wwqn		0		0		0		1		0		1		0		0		0

		270		60016zrewqzwtg55		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		272		m7s9j6sj72esvmzr		0		0		0		0		1		0		1		0		0

		275		413mm5q89mwf498b		0		0		0		1		0		0		1		0		0

		276		g3nggnfvg1p7xbx6		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		277		g5pek3v4xt2er89r		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		280		e8nats49wgkxbyy6		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		281		26bdfc2u3v3fx6x8		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		283		h0fvmj7ha1sr2v03		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		286		5n9kf7xn9xbfuy5j		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		287		kcf16r6expj33fk1		0		0		0		0		1		0		1		0		0

		289		p20naxgkyu4qt0g9		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		293		hzz99fzxva53jzyp		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		294		wg9a94ndv3bk8ksa		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		296		gw4bp6keskewbbmn		0		1		0		0		0		1		0		0		0

		297		jc3bwf2k0qnts7jh		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		301		30zkqecrdhsjkt9z		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		302		qf5mnnyz6qdk17da		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		304		ser1jdmd53201grw		0		1		0		0		0		0		1		0		0

		306		nb3vshg6c350chp4		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		333		jk4jmbxnma7z0hwn		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		336		xhkdzskdrbtu4gff		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		340		7m1e9v3bfr31m96n		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		341		h179vp6fn2jata9d		1		0		1		1		0		0		0		0		0

		344		x4adfxntkgdz0u88		0		1		0		0		0		0		1		0		0

		346		psq2j9z9xafq8v7w		1		1		0		0		0		0		0		0		0

		347		36ny6yu94kc5a68f		0		0		0		0		1		1		0		0		0

		355		pg0g0y6xan501n1t		1		1		0		0		0		1		0		0		0

		356		78smrg23gbds97ns		1		0		1		0		1		0		0		0		0

		367		9uzuatbmcyctrkfb		0		0		0		0		1		0		1		0		0

		400		ee5snfu7zmbw0u4z		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		402		an1e562zuky7yrvg		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		404		dzn8xd3e8y1wfh4e		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		407		av8ty6fjscs82s6e		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		409		zx2bc5tr2qjh2gzh		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		410		6ab29e6wqpmm0v1b		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		411		j0zuxkxrtxyes865		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		416		0qukuu97xvxf3nt3		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		419		nzz2utrpfgyyhg0q		1		0		0		0		0		0		1		0		0

		422		90cvmvbb6eqncvmp		1		1		0		0		1		0		0		0		0

		425		a96wnek1b8fp0q6y		1		0		0		1		0		1		0		0		0

		470		3sp3120e86gjz8n5		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		471		xnpf4dsu2dmjvsyr		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		481		rkbva6qwzn7z0dwd		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		483		ejf36pz9ttvmt6w3		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		487		mbu4xvup86heph5s		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		489		08xnrmr6unv4v5ve		0		1		0		0		1		0		0		0		0

		502		hwpgt6qp4acyhxsm		0		0		0		1		1		0		1		0		0

		503		86s02u74dfv1kaaw		0		0		1		1		1		0		0		0		0

		505		455xfwz7xxs06wzq		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		517		zhbugg56k227ax1q		1		0		0		1		0		0		1		0		0

		518		nxse8zmpsudc8gau		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		523		a2hr19qtjh4514zt		1		1		0		0		0		0		0		0		0

		524		4e0hrf0qdf9g9zub		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		526		jg0vqwxavgmfe3vj		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		529		dkzpy9zm8u091xy9		0		1		0		1		0		0		0		0		0

		534		h3t11hhuued8616r		0		1		0		0		1		0		0		0		0

		535		nmx8kqr3jn9840s5		1		1		0		0		1		0		0		0		0

		536		x0gye5acyq8bg7sz		1		1		0		0		0		0		1		0		0

		565		yuv04ta52c27h3tq		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		569		rsdxqdxswykrhhcw		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		571		mqfs8yfxkcefktb6		0		1		0		0		1		0		1		0		0

		584		c751ykp32uu26bcg		1		0		0		0		0		1		1		0		0

		589		2bvrmm3p7wtwmgcy		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		590		npt8r93n7v2fv6z8		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		592		26avmaerbwjq7qe3		0		1		0		0		0		1		1		0		0

		593		kp1ahkq4jqmbr86h		0		1		0		0		1		0		0		0		0

		594		6k0gthm0ywrpj9rz		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		595		5fu25z9p6266079x		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		599		3u3xzwygabjyn14s		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		600		w6jkhjr6cn41dykz		0		0		1		0		1		1		0		0		0

		601		u2m4wxwvdnhe6gk7		1		0		1		0		1		0		0		0		0

		605		gjrsysr5jex0p6gm		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		609		f1yng4wagtpsxzv1		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		610		227mmz2tjbfe5f8e		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		613		rd433gchufk5ktwv		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		615		jfmkb3hey9c44eba		0		1		0		0		1		1		0		0		0

		618		6b622y5c9b3r8df5		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		619		th74wvjcqp6puhrt		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		621		q6ngag921pqprkw2		0		0		1		0		1		0		0		0		0

		625		z2nfhk4ah02dbdr1		1		1		0		0		0		1		0		0		0

		626		s83fnp92nnv1tppr		0		0		0		0		1		1		0		0		0

		627		jg6tydp3505s85n7		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		630		at4fjfcedse9vmch		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		631		5b6j73sc5d36x069		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		632		6af0jakjyeybjaea		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		633		nc8bs34d88hhef1t		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		638		h0myd09p41sewg4q		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		640		a4b6sx50hmkhkpkp		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		641		j3t2cdbk9yb7u1an		0		1		1		1		0		0		0		0		0

		644		f5mmq9c3fwhg30ag		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		647		7cpzu30q4mjb4z42		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		649		fecke35khy7k6sxz		0		1		0		0		0		0		1		0		0

		662		0mde471x507t7ze7		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		663		g40mvupwutnk8wcq		1		0		1		0		0		0		0		0		0

		667		x3ctz32fw2nc2j5u		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		671		euyhsbe03hgymvw5		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		679		0jvxy0uj8ztvsmtn		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		680		tm5ruersf9hjcyfd		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		682		8f3xufjer4u0a3ke		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		683		jv0wu1psnxufu4fu		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		685		8ub1gqjjd3f466c1		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		688		m93u68ujcg4wg2z3		1		1		0		0		0		0		0		0		0

		689		5976g2643r06jpke		1		0		0		0		0		1		1		0		0

		693		m6qw6fj9hcr7b646		1		0		0		0		0		0		1		0		0

		694		erzmfyswxe5770fw		0		1		0		1		1		0		0		0		0

		696		4fbrngwy6njytmcy		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		700		0hsfx993ayc6zwan		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		702		s4ezvw2aw3cu7trx		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		705		zkmtbag6gf715hm5		1		1		1		0		0		0		0		0		0

		706		gx4688vr6yt0f3yg		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		707		38nu918rqa09e502		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		714		151v7jwffjwp5zea		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		718		8cnuv0cuqzfp7hfw		0		1		0		0		0		0		1		0		0

		719		9pbsnj8q9mm3e795		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		721		nsnq45x1uavy6up4		0		1		0		1		1		0		0		0		0

		729		gejrbjkmaerxqtmb		1		1		0		1		0		0		0		0		0

		731		wfa9xg2v19yyg7ab		0		1		0		1		0		0		0		0		0

		733		1v0gs985h5pcajqr		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		735		t2e7j4sjkhde1ef7		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		739		3edcgvfj4n96t0pk		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		740		e5d9ep9wwvfy48ne		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		743		azpkzg03w1rvcu1s		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		746		pxd8aj2sjj4b89ds		1		0		0		0		1		0		0		0		0

		749		z99epsmeu1ne9hyh		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		751		50r30gj44ac7xmsw		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		754		hwvzbvt12xjf7h03		1		0		0		0		0		1		1		0		0

		763		fh5czkemn8jy9yh7		1		1		0		0		0		0		1		0		0

		764		07zwj8yrhnrz92bu		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		771		3du57ubmyfme0k59		0		0		0		0		0		1		1		0		0

		778		kre0s5hae7dhc70j		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		779		acbmtmnz22rm84wj		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		784		8y2vwv1n207z78qn		0		0		0		0		1		1		0		0		0

		785		ku1mpeg77y8dmqty		1		1		0		0		1		0		0		0		0

		789		pnu4zq47t7afqpru		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		793		d955pse7hbktxhqn		0		0		0		1		0		0		1		0		0

		796		2cwyakp910656w66		0		0		1		0		0		0		1		0		0

		798		gn68r0hewc1nuyf2		0		1		1		0		1		0		0		0		0

		801		j0ubn1eayf3ukb86		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		826		9e82hc178kdjdvq1		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		830		q8keuf9cpgtmxg4z		0		0		0		0		1		1		0		0		0

		831		0b38vjfdbn6fa3ys		0		1		0		0		1		0		0		0		0

		832		n75j7bp1zebnexqf		0		1		0		1		0		0		0		0		0

		834		2a4t623rwbudnuwb		0		1		1		0		0		1		0		0		0

		838		ew3vbt22w6kpky6c		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		846		m4vut21n2qa9fzu6		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		852		30qtzd8jwtfvg904		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		853		7g0rzw2ha5aptbwk		0		1		1		0		1		0		0		0		0

		855		j5u6jxwzfpnfn1ag		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		860		8zq0g2rtzwfeus5w		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		863		keh2tbe7h3gaczv2		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		867		5ke82xs0ffanehby		1		0		1		0		0		0		0		0		0

		870		ndft5cgby88s26zb		0		1		1		1		0		0		0		0		0

		875		5gdxbtd7kxpua6zd		1		0		0		1		0		0		1		0		0

		882		p76m09n3js5qmc8w		1		0		0		1		0		1		0		0		0

		887		ca401fmz8s732c5s		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		895		4cp4vdjv1puey51a		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		898		wrm69xjqxeju15j7		0		1		0		1		1		0		0		0		0

		899		6925q3x2urxymt61		1		1		0		0		0		0		1		0		0

		701		sgnj364u5a24qeyt		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		614		e5ej39e1ng4bfaay		1		1		0		0		0		0		0		0		0

		623		7gk1judcu4x0r1qt		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		27		5usaue5tr0jer5z4		0		0		1		0		1		1		0		0		0

		42		f11tddbjj5egw1cd		0		1		0		0		0		1		0		0		0

		56		bj220xxh7j9axrf7		0		0		1		0		1		0		1		0		0

		84		h2gd6q6pxyvwfa9p		0		0		0		1		0		1		0		0		0

		89		wzqmjp37km74h806		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		104		1qvja3u9cn44dw1p		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		116		b00qzdy09uyj0pc4		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		118		erwbjcb6yh0wh5y4		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		130		dz92zganafqyczqv		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		141		ay2r78f5b9e2pght		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		160		qed2u7zrqdmzmjzx		1		0		0		0		1		0		1		0		0

		164		m3hrx8g8v57mpkme		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		176		04sfzqtpzwb5p4j6		1		0		0		1		0		1		0		0		0

		184		3ju8eu5hyt1vfuwu		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		193		206zbwqx2fd9bpzy		0		0		0		1		0		1		0		0		0

		201		b63k0k5mntf4s173		1		0		0		0		0		1		0		0		0

		203		dnva5n84xsbxgd3v		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		205		qvjdua5t8eeujuut		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		240		jrxxht751kf5qm4e		0		1		0		1		1		0		0		0		0

		253		895f7gsjssdjkwvu		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		261		gdbdh6j624ssq4dj		0		0		0		0		0		1		0		0		0

		264		fdhbfd6gfwny96y8		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		265		cg9tq5e73apw2br0		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		271		rjdtrdtv8bjj2t9u		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		282		y19tjhfff1tdjrsb		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		292		a4kxwg5kjjwd10ah		0		0		0		1		0		0		0		0		0

		334		thx135eqh5mxdgps		1		1		0		1		0		0		0		0		0

		348		5b8hekj4jqg1cbn0		0		1		0		0		0		1		0		0		0

		351		358vzut5aqufywbb		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		363		t2zfu46hcx4gca1f		0		1		0		1		0		1		0		0		0

		364		u73e25sehx6uhvd7		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		368		1hjq39ge7f1819j2		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		403		28rmbb43hy7qq20t		0		1		0		0		0		0		0		0		0

		405		cvw8nupnuamt2npd		1		0		1		0		1		0		0		0		0

		414		820t1utd1bvsv1wf		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		421		u7sagu8hf4dn7jbn		0		1		0		1		0		0		0		0		0

		435		1j96zesvpwu77msr		0		0		1		0		0		1		1		0		0

		479		7bvtgn6kvxsq6nv1		0		0		1		0		1		0		0		0		0

		484		vtbaeeyr2y4jfxw9		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		485		w3nc1e3mec4nkrr1		0		1		0		1		0		0		1		0		0

		494		njydsnn1gb2gc8rs		1		1		0		0		1		0		0		0		0

		521		g8t8b6z6evrpebc7		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		578		p0fw4g2bnawy771n		0		1		1		0		0		0		0		0		0

		597		u74n6t1c1bka6u24		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		598		rzkb5qqhs3e6bhbs		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		628		6d9h99y88uddtfat		1		0		1		1		0		0		0		0		0

		634		bhwtmmq08186nfqs		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		665		cr5wh8bvappjafqp		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		673		n55qb8zu6y1gab5h		0		0		0		0		0		0		1		0		0

		681		kcm0fpxcsb4rhf9c		0		1		0		0		0		1		0		0		0

		684		sj1y9t3z2zqgv8zv		0		0		0		1		1		0		0		0		0

		697		1jkebpv08ycdn1wd		1		1		1		0		0		0		0		0		0

		715		r4hcgtjznxsfhyuk		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		724		112nrbxxqrb0w3eq		0		0		0		1		1		1		0		0		0

		725		y0k2ynhn19vjqkb6		0		0		0		0		1		0		0		0		0

		755		r4yngebysq33uhht		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		759		axxdy6v99z3g8cph		0		1		0		0		0		0		1		0		0

		781		7d9k9pm25cr0t0nu		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		791		xcfa5gpzva5336ry		1		0		0		0		0		0		0		0		0

		800		m89hdvgcez771de0		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		854		cmx4uj733s733an4		0		0		0		1		1		0		1		0		0

		859		9r5fnjpta3ysuuxm		1		1		0		0		0		1		0		0		0

		861		nj1s89rzchqjzxda		0		1		1		1		0		0		0		0		0

		872		323z24ryh1sr21tu		0		0		0		0		0		0		0		0		1

		873		bppt33hbhtu87chx		1		0		0		0		1		1		0		0		0

		876		1dcwekyn2cb0xk9r		1		0		0		1		1		0		0		0		0

		877		kuvwkf1syz7qt6us		1		1		1		0		0		0		0		0		0

		889		rhrjykrdpq8vsyqe		0		0		1		0		0		0		0		0		0

		892		tsxqgcu9wp6n9hec		1		1		0		0		0		1		0		0		0







Barrierer: Manglende betalingsvillighed og tung 
dokumentation opleves som de største barrierer 
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28% 24%
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23%
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17% 13%

14%
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24%
23%

24% 29%
30%

27% 28%

13%

9%
8%

17% 18%
13%

17% 22%

19%

11%
13%

20% 17%
26% 31% 26%

55%

4% 9%
2% 4% 3% 3% 4% 5%

Manglende villighed
blandt kunderne til at

betale for det

Tung dokumentation Frygt for at vi er på vej ind
i en længerevarende krise

Manglende viden om
standarder og krav

Manglende teknologiske
løsninger

Virksomhedens
økonomiske situation

Manglende adgang til
rådgivning

Frygt for at blive beskyldt
for Greenwashing

Hvor store vurderer du følgende barrierer for din virksomhed ift. bæredygtig omstilling?

5 - Stor barriere 4 3 2 1 - Slet ingen barriere Ved ikke

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i 
danske virksomheder. 



2021

Presset på virksomhederne udefra er stadig moderat eller lavt –
presset stiger dog med virksomhedens størrelse
I hvilken grad har din virksomhed i de sidste par år oplevet stigende pres udefra ift. at blive mere bæredygtige?

10%
19% 18%

31% 27%
39%17%

17% 17%

20% 27%

31%

73%
63% 64%

49% 44%

28%

2-5 ansatte 6-10 ansatte 11-20 ansatte 21-50 ansatte 51-99 ansatte 100+ ansatte

I høj grad I medium grad I lav grad/slet ikke Ved ikke

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller 
ledelsesmedlemmer i danske virksomheder. 30

55%
20%

25%

2022

62%
20%

18%

I lav grad/slet ikke I medium grad I høj grad



5. Kendskab og 
udbredelse af 
ESG-taksonomien



Danske virksomheder er fortsat 
uvidende om fremtidige ESG-krav.

32



2 ud af 3 kender 
endnu ikke til 

ESG-standarden.

1 ud af 4 oplever, at 
arbejdet med ESG giver 

adgang til attraktiv 
finansiering.

1 ud af 10 rapporterer
ESG-nøgletal. 

Niveauerne er alle 
uændret ift. 2021.
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2 ud af 3 kender endnu ikke til ESG – de små virksomheder 
kender mindst til ESG  

Hvor stort vil du sige dit kendskab er til ESG-standarden?

34

8% 10% 11% 15% 18%
25%10%

12% 13%

19%

29%

36%

79%
78% 76%

63%

54%

39%

2-5 ansatte 6-10 ansatte 11-20 ansatte 21-50 ansatte 51-99 ansatte 100+ ansatte

Kendskab eller godt kendskab Hverken/eller Dårligt eller intet kendskab Ved ikke

68%
15%

15%

2022

2021

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. 
Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere 
eller ledelsesmedlemmer i danske virksomheder. 

70%

16%

12%

Dårligt eller intet kendskab Hverken/eller Kendskab eller stort kendskab Ved ikke



Bilag



Baggrund og 
metode



■ Analysen er udført af Primetime i samarbejde med Nykredit 
Erhvervsbank. Dataindsamlingen er foretaget af Norstat på vegne 
af Primetime i december 2022.

■ Undersøgelsen er gennemført som telefoninterviews med 507 
respondenter, der er direktører, ejere og ledelsesmedlemmer i en 
virksomhed. Den statistiske usikkerhed ligger på +/- 4,4 
procentpoint.

Metode
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Bilag – Statistisk usikkerhed

■ Data er forbundet med en usikkerhed, 
som bl.a. er baseret på stikprøvestørrelsen. 
Usikkerheden på de forskellige 
%-angivelser fremgår af tabellen til venstre, 
som tager udgangspunkt i en national 
repræsentativ population.

5%/95% 10%/90% 15%/85% 20%/80% 25%/75% 30%/70% 35%/65% 40%/60% 45%/55% 50%/50%

50 6,0 8,3 9,9 11 12 12,7 13,2 13,5 13,7 13,8

100 4,3 5,9 7 7,8 8,5 8,9 9,3 9,6 9,8 9,8

150 3,4 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,6 7,8 7,9 8

200 3 4,1 4,9 5,5 6 6,5 6,6 6,7 6,8 6,9

250 2,7 3,7 4,4 4,9 5,3 5,6 5,9 6 6,1 6,2

300 2,4 3,3 4 4,5 4,9 5,1 5,4 5,5 5,6 5,6

500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4 4,2 4,3 4,4 4,4

1000 1,4 2,2 2,6 2,9 3,1 3,3 3,4 3,5 3,6 3,6
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Fordelinger og 
baggrundsvariabler



Fordeling på brancher

Branche

19%

2%

22%

11%

2%

17%

6%

4%

6%

1%

3%

8%

18%

1%

20%

10%

1%

17%

5% 5%

8%

2%

4%

8%

2022 2021

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S. Databearbejdning fortaget af Primetime, 
december 2022. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i danske 
virksomheder. 40



Fordeling på virksomhedsstørrelse

Hvor mange ansatte er der i din virksomhed?

18%

25% 25%

19%

6%
7%

16%

25%
24%

20%

7%
8%

2-5 ansatte 6-10 ansatte 11-20 ansatte 21-50 ansatte 51-99 ansatte 100+ ansatte

2022 2021

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S. Databearbejdning fortaget af Primetime, december 
2022. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i danske virksomheder. 41



Fordelingen på køn

79% 82%

21% 18%

2022 2021

Mand Kvinde

Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S. Databearbejdning fortaget af Primetime, december 2022. 
Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i danske virksomheder.
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Køn



Fordeling på alder

Hvad er din alder?

4%

14%

29%

37%

15%

2% 0%
2%

10%

29%

41%

15%

2% 1%

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70 år + ønsker ikke at oplyse

2022 2021
Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S. Databearbejdning fortaget af Primetime, 
december 2022. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer i danske 
virksomheder.
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Portrætter pba. 
virksomheds-
størrelse



De største virksomheder har oplevet et 
stort fald i handling og muligheder, mens 
viljen til bæredygtig omstilling er steget. 
For de mindre virksomheder har 
udviklingen været mindre markant.
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Halvdelen af virksomhederne 
med 50+ ansatte har afdækket 

deres klimabelastning. 

For de mellemstore 
virksomheder med 10-50 

ansatte har 1 ud af 4 afdækket 
deres klimabelastning, mens 
det kun gælder for 1 ud af 10 
blandt de små virksomheder 

(2-10 ansatte).

De seneste års debat om 
køn og ligestilling har haft 

størst betydning for de 
store virksomheder. 

Hver 3. angiver, at de har 
taget initiativ til nye tiltag 
eller ændrede politikker.

Det gælder kun 
12% på tværs af 

virksomhedsstørrelse. 

Hver anden virksomhed 
med 50+ ansatte har en 
politik for god, ansvarlig 

virksomhedsdrift.
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ESG-barometer for de små virksomheder

47
Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: 2021:500// 2022:507 direktører, ejere eller ledelsesmedlemmer 
i danske virksomheder. Vilje, kompetence og handling er dannet ud fra den procentdel af besvarelserne, der angiver 4+5 i spg ”hvor godt vil du vurderer din virksomheds…” på en skala 
fra 1-5, hvor 5 er bedst. 

2-10 ansatte 11-50 ansatte



ESG-barometer for de mellemstore og store 
virksomheder

48
Kilde: Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S, december 2022. Databearbejdning fortaget af Primetime. Base: (2021) 500 // (2022) 507 direktører, ejere eller 
ledelsesmedlemmer i danske virksomheder. Vilje, kompetence og handling er dannet ud fra den procentdel af besvarelserne der angiver 4+5 i spg ”hvor godt vil du vurderer din 
virksomheds…” på en skala fra 1-5, hvor 5 er bedst. 

100+ ansatte51-99 ansatte
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